

閱《玩學習》有感

某些學習內容完全可以進行改制，使之適於玩，這樣就可以使小孩對學習產生極大的興趣。

「玩」，是一個多義名詞，有玩耍的意思，也有研習的意思。常聽人們說玩電腦、玩撲克、玩籃球、玩狗、玩花兒等等，那麼……為什麼不可以玩學習？

一般來說，玩和學習是兩個概念互相對立的詞。玩歸玩，學歸學，玩和學習是兩碼事。然而在輔導女兒學習的過程中，作者意識到：寓教於玩是訓練讀、寫、算、計的好方法，某些學習內容完全可以進行改制，使之適於玩，這樣就可以使小孩對學習產生極大的興趣。我們且看作者實驗的結果：在武漢一個極其普通的家庭，區區一個中專教師，竟培育出了三個博士生女兒。老大是德國耶拿大學的博士生，老二是德國慕尼克工業大學的博士生，老三則是中科院物理研究所的碩博連讀生！！！究竟是怎麼一回事？？？

這一切的一切全靠開啟孩子智慧大門的四把金鑰匙：高速度高準確度的讀、寫、算、計技術。這無疑是開闢了教育領域上的新天地！對學生來說，掌握這門技術就等於有長期的減負增效的作用，別人用兩小時完成的

作業，現只需一個小時就能完成，尤其是在高考這種關鍵時刻，要明白，那時候時間就是金子啊。太抽象了嗎？別害怕，本書以「玩學習」為大前提，列舉出了各種作者經過長期實踐研發而成，專門訓練孩子如何讀、寫、算、計的各種「玩」法。如果家長們能持之以恆，堅持八年九年，到時你就會不是專家勝似專家、不是大師而勝似大師。你昨日沒有完成的「大學夢」、「碩士夢」、「博士夢」、「留學夢」，讓你的兒子、女兒代替你來圓那個夢吧。

家長們，請別高興得太早，這雖然是教育孩子的好方法，可切記那必須是在你們共同參與的大前提之下才可完成的。說實話，學習的確是一個苦差，書中所提到的一些訓練方法亦的確是有點地獄式。所以別妄想可以像以前一樣，冷眼看著你的孩子跟堆積如山的功課、模擬試題和五花八門的提高練習火拼，也別以為一個月花上一千來塊請個補習老師就可以過關，很抱歉地告訴你們，這個世界上沒有不勞而獲。家長們，你們要跟孩子們一起做，來比比看做算數題的快慢、比比看寫字的速度，這樣能激發孩子們學習的興趣，從而達到「玩學習」的效果。最後奉勸大家一句：如果想孩子能成才的話，趕快來學「玩學習」。

管婷婷